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ОБШЕСТВЕНО-ИКОНОл-ЖЕСКО РАЗВИТИ.“.

НА ОКРЪГ РУСЕ ПРЕЗ ГОДИНИТЕ НА УП-ТА ПЕТИЛЕТКА

В съответствие с решенията на XI конгрес на ГЮ1, на 

Юлския пленум на ИК на БКП и Националната партийна конференция, 

социално икономическото развитие на Русенски окръг чрез годините 
на седлата петилетка продължи с високи темпове. Този период се 

характеризира най-вече с последователното претворяване в оошеств: - 

ното производство на издигнатия от партията стратегически, девиз: 

"Ефективност и качество, качество и ефективно т".
Една от основните задачи през седлата петилетка бе па 

се усъвършенствува териториалната структура на народното стопан­

ство с оглед по-пълно да се използват трите елемента «а произ­

водството.
През годините на седаата петилетка продължи качественото 

подобрение на работната сила като главен елемент на производи­

телните сили, а съшо така и нейното по-рационално използуване.
През 1979 година трудовите ресурси на окръга възлизаха 

на 181467 бр. лица, които съставляват 3,5 на сто от трудовите 
ресурси на страната. Степента на заетост, измерена чрез относи­

телния дял на заетите, е 91,1 на сто, срещу 88,6 на сто през 
1975 година. През всичките години на седаата петилетка тя е по- 

висока от средната за страната.
Процесът на отраслово преразпределение н« заетите лица, 

в резултат на пълното навлизане на техническия прогрес в сфера­

та на материалното производство, в съответствие с общите тен­
денции в страната продължи и през седлата петилетка, Относител­

ният дял на заетите лица в отраслите с по-висока обществена 
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производителност на труда: промишленост, строителство, тран­

спорт, вътрешна търговия, показва постоянно увеличение за 
сметка на освободената сила от селското стопанство. Относител­

ният дял на заетите през 1979 година в промишлеността достигна 

43,2 на сто, срещу 41,2 на сто през 1975 годйна; в строителст­

вото съответно 8,0 на сто, срещу 7,8 на сто; в транспорта - 

10,5 на сто, срещу 9,3 на сто, и други. През същия период отно­
сителният дял на заетите в селското стопанство от 30 ,ь на сто 

през 1975 год. намаля на 26,7 на сто през 1979 година.
Окончателно и безвъзвратно жените се утвърдиха като 

творчески личности, ръководители и съзидатели на окръжната ико­

номика,
Поез 1979 година в отраслите на материалното произ­

водство са били заети 57000 жени, което представяла около 4о 
на сто от заетите в материалната Сфера, В някои отрасли относи­

телният дял на заетите жени е много по-висок: в промишлеността 

- 511,6 на сто, в търговията - о4,0 на сто.

непрекъснатото нарастване на материалната оаза на 

окръга, нейното обновление и модерниз:хране в съответствие със 

съвревенните постижения на техническия прогрес повишиха нуждата 

от по-висококвалирицирана работна сила. Обшият брой на специа­

листите кил 1.XI.1980 година възлиза на 32614 души, от които 

8834 с виеше образование и 23780 с полувисше и средно оъразовч 
ние.

В сравнение с 1974 година броят на специалистите се- 

е увеличил с 27,0 на сто, С изпреварващи темпово нараства броят 
на специалистите с виеше образование.

За правилното и ефективно използуване на заетите 
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специалисти от съществено значение е осигуряването на оптимално 

съотношение както между специалистите с виеше и със средно обра­
зование, така също и между заетите работници и специалисти.

В края на 1979 година от 100 заети лица в окпъга 21,2 

са специалисти, срещу 19,2 за страната. По-високата обезпеченост 
на окръга със специалисти може да се илюстрира с .данните за съот­

ношението между заетите специалисти. През 1979 година на един 
спациалист с виеше образование се падат 2,69 със средно и полу- 

висше образование, срещу 2,15 за страната.
През голините на седмата петилетка инвестиционната 

политика на партията беше подчинена на една от главните задачи 

на П партиен конгрес - ускорено да се изгражда материално-тех­
ническата база на производствената и обслужващата сфера. През 

периода 1976 - 1980 година в окръжния комплекс са инвестирани 
1152 млн.лв. капитални вложения, или средногодишно по 230,000 х. 

лв., срещу 134,000 х.лв. през шестата петилетка.
Относителният дял на капиталните вложения в сферата 

на материалното производство средно за петилетката достигна 

79,0 на сто, а общият размер на инвестициите - над 900 млн.лв. 
За разширение на производствените мощности в промишлеността 

бяха употребени о^соло 60,0 на сто от общия обем на капиталните 

вложения в материалното производство; в селското стопанство - 

18 на сто; в транспорта - 13 на сто. Особено интензивно проти­
чаше този процес в такива структуроопределящи промишлени отрасли, 
като машиностроителната, химическата и каучуковата промишленост, 

енергетиката и т.н.
Па територията на окръга през седмата петилетка започ­

на изграждането на гиганта на окръжната промишленост -
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_я тежко машиностроене.
331043 п голяма част от средствата за капитални вложения 

Лята насочени реконструира, модернизацията и разширекие- 
X съществувала ба3а- “да ПРСЗ ПИИЛеТКаТа 33

тази цел с.— * 
сителният им дял към 
пример,в промишлеността
. 86 на сто, в селското стопанство - 55

бяха разходвани над 450 млн.лв. В отделни години отво- 
обшите инвестиции е доста висок. Така на- 

той достигна до 78 на сто, в транспорта 
на сто.

’ ~ пряк резултат от реализирането на огромната инвести- 

пионва програма е панелната Ж—от на нарастването 

щ основните ридове в окръга. Общо през петилетката бяха въве­

дени в действие основни ф,ндове за над 930 . което е о

37 на сто повече, отколкото през шестата петилетка.
Влязоха в експлоатация такива важни обекти като цехът 

за фталов анхидрид на ХЗТ.Генов" с мощност 8000 т годишно, 

реконструкцията и разширението на същия завод на старата му 

площадка с мощност 800 х.т бои и лакове, цехът за дунапрен в* 
с. Батишница с мощност 3000 т продукция годишно, ТШ - Тусе"- 

IV разширение - върхови парни котли с капацитет - 50 т пара на 

час и водогреен котел с капацитет - 100 гига.кал., разширения­

та на Домостроително предприятие и на ЛВЗ "В. Коларов , плета­

чният цех на завод "Фазан" с капацитет 13 млн.чф. чорапи, свине- 

комплексът в с.Г.Враново за 3000 свине и други»
Прогресивно се увеличаваше фондовъоръжеността на едно 

заето лице, за да достигне през 1979 година 12,265 лв., което 

надница на с 28 на сто равнището и през 1975 година.
През годините на седлата петилетка продължи по-налатг 

ното. подобряване и усъвършенствуване на отрасловата структура 
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на окръжната икономика. При абсолютно нарастване на обема на 

селскостопанската продукция непрекъснато се изменя съотношение­
то между промишленото и селскостопанското производство в полза 
на промишлеността. През 1980 година то 88,3 : 11,7 срещу 85,4 : 

14,6 през 1975 година.
Промишлеността запазва ролята си на водещ отрасъл в 

окръжната икономика. На нея се пада над 59 на сто от национал­

ния доход създаван в окпъга.
В резултат на по-нататъшното изграждане и усъвършен­

стване на материално-техническата база, на ускореното внедрява­

не на техническия прогрес във всички отрасли на промишлеността 

нараснаха фондовъоръжеността и енерговъоръжеността на работни­
ците. Това е основен фактор за повишаване на обществената произ­

водителност на труда и ефективността в отрасъла.
През 1980 година в промишлеността е употребена 488 

млн. квтч. електроенергия за двигателна сила и технологични про­

цеси, което е с 27,0 на сто повече в сравнение с 1975 година. 

Енерговъоръжеността на работниците е увеличена с 12,0 на сто. 

На един работник през 1980 година се падат 12700 квтч. "енергия, 

срещу 10900 квтч. през 1975 година.
През периода 1975-1979 година фондовъоръжеността на 

един работник в промишлеността нарасна от 11705 лв. на 16315 лв. 

или с 29,0 на сто.
Реален израз на техническото усъвършенстване на ос­

новните фондове е постоянното нарастване на относителния дял на 

производствените машини в обема на производствените фондове, 

които от 32,6 на сто достигнаха 37,4 на сто през 1979 година.
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Наред със средствата на труда се усъвършенства и 

обновява ортизветданата продукция, използваните сурови,и и 

териали, прилаганите технологии на производството.
През 1976 година е ооновена 7,6 на сто от шод/гци- 

ята, през 1977 година - 9,6 на сто,през 1978-79 - по , 1.1

сто. Оошо през четирите години на петилетката е ооновона около 

40,0 на сто от промишлената продукция.
В резултат на неотклонно провежданата от хтнито 

партийни и държавни органи политика на по-нататъшна концентра­

ция и специализация на производството, в края на 1980 година и 

окръга функционират 73 промипиени предприятия, от които ь4 дър- 

яанни. На едно предприятие се падат средно основни (рондове за 

И млн.лв. и 630 работника. Б края на петилетката относителният 

дял ня предприятията с годишно производство над 1и,0и0 х.лв. 

достигна 01,6 на сто, срещу 32,4 на сто през 1975 годанд. /ред- 

приятията с повече от 500 раоотника съставляват 27,6 на сто и ь 

тях работят над 15200 души от оошо заетите в промишлеността.

Механизацията и автоматизацията на производствените 

процеси, внедряването на нова високопроизводителна техника и 

прогресивни технологии, специализацията и кооперираното ги поо- 

изводството, усъвършенстването на социалистическата организацп - 

на труда създадоха условия да се увеличи относителният дял на 

инженеро-техническите работници, организаторите на производст­

вото в промишлеността. През 1980 година на 1000 раоотника се 

падат 198 инженери и техници, срещу 156 през 1975 година.

В резултат на непрекъснато нарастващата фондовъоръже- 

ност на работниците, на техническото преустройство на оборудвано­

то, както и на по-пълното използуване на раоотното време посто­

янно се повишава производителността на живия труд. В сравнение 
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с 1975 година тя е увеличена с 37,0 на сто, а в сравнете с 
1960 година - повече от 4 пъти.

През 1980 година промишлеността в окръга произведе 

продукция за 1223 млн.лв. която е 7 пъти повече от произведе­

ната през 1960 година. Обемът на произведената продукция през 

VII петилетка достигна 5540 млн.лв., срещу 3930 млн.лв. през 
шестата петилетка. Постигнат ое 5,9 на сто средногодишен темп 

на нарастване.
Продължи по-нататъшното прогресивно изменение и об­

новление на отрасловата структура на промишлеността, което до­
веде до преимуществено нарастване на структуроопределящите от­

расли: машиностроене, химическа и топливна промишленост. Пара­
лелно нарасна обемът и на продукцията на леката промишленост, 

главно на текстилната, шивашката, дървообработващата. Относи­

телният дял та продукцията на машиностроенето и химията през 

1980 година достигна 56,2 на сто от обема на цялото промишле­

но произовдетво, срещу 51,0 на сто поез 1975 година.
Все по-интензивно се развиват електрониката и елктрз- 

техниката. Машиностроенето, което дава 6,0 на сто от пропугиия- 
та на страната, си остава гордостта на окръжната икономика, 1о 

определя п в бъдеще още по-ярко ще определя темповете на нара­
стване не само на отрасъла, но и на промишлеността като цяло.

Окръжната промишленост произвежда редица важни изде­

лия, които в отделни случаи заемат значителен дял от производ­

ството в страната. Така например, през 1979 година тя произве­

де всички силажокомбайни в страната, всичките изкуствени кожи 
и подови настилки, 46,0 на сто от оощрто количество тел и те- 

лени изделия, над 60 на сто от олажните бои и лакове, около 2о 
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на сто от захарта, 22 на сто от копринените тъкани, 21 на сто 

огнеупорните изделия и други.
Нарастването на обема на промишленото производство е 

съпроводено с постоянно повишаване на качеството и техническо- 

то равнище на изделията.
Ежегодно се увеличава относителният дял на изделията, 

получиш високи оценил за качеството /'К" и "1”/, който за 

1980 голина е 61,8 на сто, срещу 44,5 да сто през 1975 година.

В резултат на подобреното качество на изделията през 

тпдините на педмата петилетка значителни количества от тях бяха 

експортиращ Ежегодно нараства износът както в социалистичес­

ките страни, тапа също и по второ направление.

Развитието на селското стопанство през периода 1975 - 

1980 година е свързано с постановките и решенията на конгреси- 

ти и пленумите на ЦК на БКП. Задълбочаването на прогресивните 

изменения в структурата на отрасъла, разширяването на материал­

но-техническата база и нейната модернизация, химизацията и меха­

низацията на селскостопанските работи, поставянето на животно­

въдството на промишлени основиюа насоките, в които се развива­

те отрасълът "Селско стопанство".

Основните му фондове от 214 млн.лв. през 1975 година 

нараснаха на 281 млн.лв. през 1979 година, Увеличен бе броят на 

тракторите /приравнени към 15 к.с./ от 5820 на 6513 в края на 

1979 година, а броят на комбайните нарасна със 162.

На един физически трактор се падат 632 дка обработвае­

ма земя, срещу 613 дка през 1975 година, а на 1 трактор, прирав­

нен към 15 к.с,, се падат 265 дка, при 292 за 1975 година.

Относителният дял на поливните площи достигна 27.7 на 

сто от обработваемата земя, срещу 23,7 на сто в края на шеста­
та петилетка.
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Увеличената механизация и по-пълното навлизане на тех­

ническия прогрес, новите организационни форми доведоха до нови 

количествени и качествени изменения в заетата работна сила. 

През годините на VII петилетка последователно бяха освободени 

около 5 х. души, които бяха насочени към другите отрасли на 

окръжната икономика. Броят на специалистите, заети в селското 
стопанство, достигна обпю 1990, от които 728 с виеше образование 

и 1247 със средно специално образование.
Всички горепосочени положителни фактори позволиха на 

селскостопанските труженици да преодолеят отрицателните после­
дици от неблагоприятните климатични условия през отделни годи­

ни и да увеличат селскостопанското производство, необходимо за 

снабдяване на промишлеността със суровини, а населението - с 

продоволствени стоки, и за осигуряване износа на растениевъдни- 

и животновъдни продукти.
През голините на седмата петилетка бе произведена сел­

скостопанска продукция по съпоставими цени за 829 млн.лв., сре­
щу 766 млн.лв. през шестата петилетка, или с 8,2 на сто повече.

В сравнение с 1975 година обаче не бе постигнато необ­

ходимото увеличение на производството в резултат на проявилите 

се капризи на природата.
Увеличено бе производството на редица култури като пше­

ница, ечемик, соя, захарно цвекло и други.
През 1980 година селскостопанските предприятия са по­

лучили по предварителни данни средни добиви на дка: пшеница - 

502 кг, ечемик - 412 кг, царевица - 628,3 кг, захарно цвекло - 

3181,8 кг, домати - 3027,1 кг и други.
От някои култури са получени по-високи от средните за 

страната добиви .
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През 1979 година окръгът е на първо място вхяраната 

„о среден дооив от захарно цвекло и царевица за зърно, на тре­

то място по среден добив от пшеница, ечемик.
В съответствие с конгресните постановки, през годи­

ните на оедеата петилетка продълки да се усъвършенства структу­
рата на селскостопанската продукция, като бе осигурено ирею.ту- 

еествено нарастване на яивотвовьпната продукция. През 1980 го- 

дши обеми на същата достигна 71 илн/лв. В сравнение с 1976 

година тя нарасна с 11,9 на сто, като относителният Д дял в 

ооека на селскостопанската продукция достигна 43,6 на сто, сре­

щу 40,1 на сто през последната година на шестата петилетка.
Основен животновъден отрасъл е говедовъдството, в 

който се произвежда над 30 на сто от животновъдната продукция.

В сравнение с 1970 година броят на говедата е нарас­

нал с 55,3 на сто, на свинете - със 131,9 на сто, на овцете - 

с 11,2 на сто, и на птиците - с 18,9 на сто.

През седаата петилетка е добито 281 млн.л мляко, като 

спрямо 1975 година добивът е увеличен с 27,3 на сто, а сред­

ният млеконадой от фуражна крава - с 6,3 на сто.

В резултата на интензивното развитие на окръжната 

икономика непрекъснато нараства националният доход. През 1979 

година е произведен 740 млн.лв.национален доход, който предста­

влява 4,2 на сто от националния доход на страната. В сравнение 

с 197о година той е нараснал с 23,6 на сто. С изпреварващи тем­

пове нараства създаденият национален доход в промишлеността и 

транспорта. През 1979 година националният доход на лице от на­

селението в Русенски окръг е с 25,7 на сто по-висок от този в 

страната и по този показател окръгът се нарежда на четвърто 
място.
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Структурата на произвеждания национален доход 

в окръга се доблизана до тази в страната. Най-голям е относите­

лният дял на промишлеността - 59,2 на сто, следван от селско 

стопанство - 17,5 на сто.
Повишаването жизненото равнище и подобряването на 

материалното и културното благосъстояние на трудещите се от 
окръга - това е главното съдържание на икономическата и социал­

ната политика на местните партийни и дързавни органи. Грижата 

за човека, за неговото хармонично развитие е стояла в центъра 

на всяко социално-икономическо мероприятие.
Непрекъснатото нарастване на номиналните и реални­

те .доходи на населението е едно от най-красноречивите доказа­

телства за подобряването на тяхното материално и културно бла­

госъстояние.
Паричните доходи на лице от населението през 1979 

година достигнаха 1537 лв и са с 20,5 на сто повече в сравнение 

с достигнатото равнище в края на шестата петилетка. През всички 

години на седаата петилетка паричните доходи на лице от населе­

нието в окръга са по-високи от средните за страната.
Непрекъснато нараства и средната работна заплата. 

През 1980 голина тя достигна 2138 лв, срещу 1786 лв. през 197а 
година. В отраслите с висока обществена производителност на 

труда: промишленост, строителство, транспорт, достигнатото рав­

нище на трудовото възнаграждение е значително по-високо.
наред с чувствителното увеличаване на индивидуал­

ните трудови възнаграждения, голяма част от доходите на населе­
нието постъпват чрез обществените фондове за потреоления. Сред­
ният годишен размер на една пансия през 1у80 година възлиза на 

аЬ7 лв., срещу обь лв. за 1У7о година.
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Абсолпгшят размер ва изплатените пенсии достигна 

56 млн. лева, срещу 34 млн.лв. в края ва шестата петилетка.
Нарасналите покупателни възможности на населението 

и осигяряването на по-качествени и по-разнообразни стоки е по- 

високи потребителски стойности обосновава високия темп на нара­
стване ва стокооборота на дребно. През 1980 тодана чрез търгов­

ската мрежа ва дребно и заведенията за обществено хране да про­

дадени стоки за 459 илн.лв.,или със 151 млн.лв. повече, откол- 

кото през 1975 година.
Стокооборотът на дребно на глава от населението в края 

на петилетката достигна 1558 лв и е о 49,0 на сто по-голям в 

сравнение с 1975 година.
Чувствително се увеличиха продажбите на някои стоки 

с културно-битово предназначение като радиоприемници, телеви­

зори, часовници, леки коли и други. Нарасна консумацията на 

мляко, месо, сирене, яйца, пресни зеленчуци и други.
Непрекъснато се подобрява и разширява медицинското 

обслужване на населението. Увеличен е броят на болничните лег­

ла. В края на 1980 година на 10000 души се падат 88 легла, 16 

лекари и 5 стоматолози.
Отглеждането, възпитанието и образованието на младо­

то поколение си остава една от най-важните задачи на развитото 

социалистическо общество. Ежегодно се влагат значителни сред­

ства за развитието на образованието. През учебната 1980/81 уче­

бна година на 10000 души в окръга се падат 1676 учащи се, от 

които 157 във висши учебни заведения.

Основна грижа на социалистическото общество е гри­

жата за подрастващото поколение. Обхватът на децата в постоян­

ни и сезонни детски градини през 1979 година достигна 948 бр.



13 XXIII

на 1000 деца от 3 - 6 годишна възраст, при средно за страната 

776.
На 1000 деца до 3-годишна възраст се падат 241 места 

в детски ясли, срещу 210 през 1975 година.
Елин от важните проблеми за повишаване жизненото 

равнище на населението е жилищното строителство. Броят на жили- 

дата от 82694 нарастват на 93719 в края на 1980 година. През 
този период жилищната площ е увеличена с 643760 кв.м. В края 

на петилетката на лице от населението се падат 14,09 кв.м. 

жилищна площ, срещу 12,45 кв.м. през 1975 година.
Значителен напредък бе постигнат в битовото обслуж­

ване, в областта на транспорта и съобщителните услуги.
Непрекъснато се подобпява и усъвършенства културният 

живот в окръга. Театрите, киното, радиото, телевизията, книгите 

възлязоха дълбоко в бита на нашия народ.
Постигнатите успехи в социално-икономическото разви­

тие на окръга са добра предпоставка за достойно посрещане на 
XII—тия партиен конгрес, и стабилна основа гарантираща изпълне­

нието на плана за осмата петилетка - "петилетката на технически 

прогрес".



н п
;е, торшора и гасгога па »а«Ж::иото_______

,^75 1076 1977 1'^ 1979 1980

Средногодишно население г»700
1016^

294055
1474-3

495446
147675

495164
147?4б

294524
147873

494894
14751•,

шъзе
зони

144010 146832 147551 147436 147151 147378

население към края на 49410а 494847 4930о5 294319 2947^9 4 Зо000
годината

152004 147620 1ч8130 1ч7о17 1ч7-хо0 147о98
&»ъ«е

141046 14724? 147875 147002 14?4»3 1‘174о7
_.СНк

Тооктория - КВ.КЛ 2624,0 2644,0 262*1,0 40 0'0 * 1 4000,1 2595,1

Гъстота на населението 
на кв.км 114,1 112 ,ч 114 ,8 110,4 113,6 114,0

2. Население в градовете и селата към 31.Х11. •

1975 1976 1977 1978 1079 1980'

------ ?====== = ==“=============й===:-===•=="=======

В градовете - общо 182400 18о03о 1Ьо359 1О0313 19--о1 «93-6о

Русе .59848 16«з61 166632 138701 х 7о5'Л 1744-. 9

1>яла 1о579 1обЗ? Ю76о 1бЬО4 10922 1016.Х

Вятово 5519 4-х^/О 0640 51оЗ о=ч— а 0X4-

Две могили 5603 564? 5636 5597 оо16 0640

Ь селата - общо 111306 169814 107646 1О*х0Об 10г<168 101067

Относителен дял на 
градското население 04,0 62,8 63,6 6-х ,7 65,2 65,7

3. Зстествеио двинение на населението

1 1975 1976 1977
7

1978 1979

живородени - общо 4717 4425 4-124 4194 4163
В градовете 3491 Зо70 3271 3027 2491
В селата 1226 1255 1153 1167 1222

Умрели - общо 3010 3030 3206 3275 3420
В градовете 1434 1465 1537 1642 1555
В'селата 1576 1565 1669 1653 1665

Естествен прираст 1707 1795 1418 919 943
В градовете 2057 2105 17о4 1405 1оЬб
В селата -350 -310 -516 -486 -<143



4. крайност, раждаемост, смъртност и естествен прираст 
на населението

/па ЮоО душ от населението/

Г 1975 1976 1У77 1»78 1979

0 й щ о
Брачност 9,0 9,0 6,5 8,4 8,4
Раждаемост 16,0 16,4 15,0 1*1 14,1
Смъртност Ю ,4 10,3 10,9 11.1 10,9
естествен прираст
Аетска смъртност - умрели

5,8 6,1 4,1 3.1 3,2

деца на възраст до 1 година 
на ЮоО живородени 16,3 17,0 19,0 18,4 17,5

Б грамовете

крачност 10,6 11,0 10,3 10,0 9,9
Раждаемост 18,6 19,5 17,5 16,0 15,3
Смъртност 7,6 8,0 8,2 8,6 8,1
естествен прираст 11,0 11,5 9,3 7,4 7,2
детска смъотност - умрели 
деца на възраст до 1 годила 
на ЮоО дево родени 1о,8 1о,4 17,1 16,5 17,3

Б солата

Брачност о,8 5,7 5,4 5,6 5,6
Раждаемост 11,3 11,3 10,6 11,0 11,8
Смъртност 14,6 14,1 15,8 15,6 16,1
Естествен прираст -3,3 -2,8 -4,7 -4,6 -4,3
Детска смъртност - умрели 
деца на възраст до 1 година 
на 1000 живородени 17,9 21,5 24,3 23,1 18,0
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II. ТРУД

1. трудови ресурси и заети Л‘™______________ ________________

Г--- И 1975 : 1976 ' 1977 1 1978 1979

________ _-=;;========-------------
165183 180612 181893 182105 181467

Трудови ресурси
Среден годишен брои

■ а хОО души от населението 
В 11Ро

59,6 59,4 59,4 59,4 59,3

;1а .цО души от населението 62,6 61,4 61,6 61,7 61,6в окръга
оаотп лица 152378 152296 153389 153091 154126

Среден годишен брой
па хОо души от населението 

в х1Рх> 49,3 49,2 48,7 48,7 49,1

5:а IX) души от населението 
в окръга 51,5 51,8 51,9 51,9 52,3

2. Работници и служещи по отрасли
_——

. Отрасли ■ 1975 1976 1977 ; 1978 1979
■ _____________ ________ 1 —

Общо 100417 143522 143708 1*3267 144367
6 ъатср::алното производство 113312 123159 123436 123844 124945

1.рО.._. ШЛОНОСТ 49829 50040 49X70 51481 521x3
Строителство 6902 8739 9864 9876 9991
Селско и горско стопан-
ство 49203 37714 00x60 34608 345о5

Транспорт 12432 10090 13415 13724 13946
Съобщения 1142 11*6 1140 115* 1162
Търговия и материално-тех-
пическо снабдяване 11049 И600 12143 14249 12503

други отрасли на материал-
лого производство 775 797 744 774 745

■-> непроизводствената соера 19905 40363 40274 19423 19422
-й^тцно-коцунално стопан-

ство 4539 2597 2023 824 831
.-.аука и научно обслу.-.-.ване 1440 1466 1517 1526 1758
просвета, култура и из-
куство 6б34 6з51 9421 У380 У001

•.щра неспазване,социално
•.с.тур.ване н физкултура 4576 4809 5067 5054 5098

1Иравление 1462 1473 1357 1519 1314
1056 1067 1087 1120 ^110



,астл специалисти е внесе образование на 1.Х1. по групи

Групи
специалности

1
зд974 • 1И77 | х97б '1^9 М

, о ц е 6оо1 7163 7879 о49о 6377 бооч

. _:енс опо-тсхничоски 4340 4/49 о99» ЗД74 3760 3-и—

■ алено стопанство 694 685 о!л5 711 7 06 67о
. «коко.спш 1476 15ч7 1664 1716 1616 10x0
здравеопазване и 

..-.□култура 741 769 77о 810 047 867
просвета 874 -оЗ _ЦОО 1149 1493 1447
изкуство 1о8 423 439 254 4?0 472
..риво 197 494 417 409 219 411

г,ругк специалности 59 04 ?4 79 71 67

оцети специалисти е полу внесе и сродно специално образование 
на 1.Х1. по групи специалности

Г Групи 
специалности

] 1974 "Г----------1 “ Г
1979 1080| 1У76 , 1977 1978

_1---------

з б ц 0 19104 49о10 41814 42879 43888 43780

^ксиерио-тсхнлчсск! 9535 10-1-94 11113 11814 14433 14455

Селско стопанство 1490 1499 1534 1594 1641 1606

.ьКо.ю.-дцса 4000 3138 3497 3528 3711 3661

.здравеопазване и 
. йзкултура 1953 4111 4100 4420 2342 2355

Просвета 3136 Зо1Ь 3478 3571 3641 3549

изкуство 72 6з 70 86 82 87

други специалности 36 <14 57 58 58 67



'9К гд76
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5. Средна годишна заплата на работниците и слукещите по
отрасли , ,

_________________ /Левове/
| отрасли | 1975 | 1976 | 1977 I 1978 | 1979 | 1980|

Общо 1786 1802 1847 1901 1979 2138
Прошпвленост 1823 1822 1886 1959 2051 2232
Строителство 2061 2107 2137 2193 2280 2460
Селско стопанство 1643 1725 1737 1773 1824 1888
Транспорт 2144 2095 2198 2254 2284 2498
Съобщения 1608 1605 1680 1707 1826 1958
Търговия, МТС и из­

купуване 1678 1666 1670 1725 1810 1903
Други отрасли на ма­

териалното произв. 1625 1714 1866 1761 1937 2104
Яилищно-ком.стопанство 1647 1700 1674 1659 1776 х 2025
Наука и научно обсл. 1694 1773 1829 1851 1991 2198
Просвета.култура и 

изкуство 1634 1679 1690 1702 1782 1947
Здравеопазване и физ­

култура 1606 1585 1599 1675 1759 2106
Финанси и кредит 1623 1653 1641 1678 1680 1811
Управление 1670 18<& 1985 1946 2113 2290
Други отрасли извън 

сферата на мат.пр. 2043 1654 1798 1686 1753 1864

6. П е н с и и

■ | 1975 1 1976 I 1977 | 1978 ' 1979 | 1960

Пенсии - брои 60237 62030 6x938 63205 63908 64266
изплатени пенсид-х.лв. 34126 36474 39520 42x67 45630 55710
Среден годишен размер 
на една пенсия-лева 566 597 632 669 714 867

7. Помощи

| 1975 1 1976 | 1977 | 1976 | 1979 | 1960

помощи - хил.лева 18839 1889ь 19205

8. Спестовни влогове в края на годината

18407 19057 26144

1---- - — | 1975 | 1976 1 1977 | 1978 | 1979 | 19вд

Спестовни влогове-х.лв. 198025 216076 234334 241420 262200 282968
Килищно-спестовни вло­

гове - х.лв. 76351 84157 88684 83661 81100 80439



ь

9. Парични разходи на населението по основни видове

— ! 1975 1 1976 1
■ 1977
1

1 1978
1

1 197з!

Милиони левове

За покупка на стоки 
Заплащане на услуги

277
34

292
36

316
38

325
41

354
52

За данъци и такси 30 32 33 34 35
Прираст на спестовните 

влогове 27 26 23 2 18

Индекси при база 1975=100

За покупка на стоки 106.0 105.4 114,1 117,3 127,8
Заплащане на услуги 100,0 105,9 111,8 120,6 152,9
За данъци и такси 100,0 106,7 110,0 113,3 116,7
Прираст на спестовните 

влогове 100,0 96,3 85,2 7,4 66,7

10. жилищен фонд

1 1975 1976 1977 1978 1979 1980

Общо
жилища - брой 82694

Абсолютни данни

85589 87484 89352 91340 93719
Полезна площ-м2 4445974 4624740 4746596 4863276 4963346 5089734

в т.ч.:килищна 
площ - кв.м 3689548 3823562 3908793 3989094 4066294 4157305

В градовете 
жилища - брой 48091 50739 52518 54295 56263 58451
Полезна площ-м2 2378188 2541782 2655020 2760460 2860154 2975646

в т.ч.:килищна 
площ - кв.м 1987563 2109758 2189392 2265816 2340638 2423138

В селата 
жилища - брой 34603 34850 34966 35057 35077 96268
Полезна площ-м2 2067<о6 2082958 2091576 2102816 2103192 .414088

в т.ч. жилищна 
площ - кв.ц 1701985 1713809 1719401 1724083 1725656 1734168



Жилищна площ ча от населението

6 г^Ообете
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10. Еилищен фонд
/Продължение и край/___ ________
==”— [ 1975 1976 1977 1978 1979 1960

На 1000 души от населението

Общо
Иилнща - брои
Полезна площ -

В градовете 
жилища - брой 
полезна площ - и6 

в т.ч.: жилищна 
площ - кв.щ

В селата 
.■лнлища - брой 
Полезна площ -

е т.ч.: жилищна 
площ - кв.м

285 290 296 304 310 318
15664 15685 16036 16524 16840 17250

1,-'4-:6 13968 13205 13556 13800 14090

249 274 279 286 293 301
13411 13737 14095 14586 14876 15339

10о51 11402 11624 11960 12174 12491

л09 317 325 335 342 349
18540 18968 19430 20070 20525 .60918

15039 15606 15973 16478 16841 17159

11. Комунално-битово обслужване на населението

1975 1976 1977 1978 1979 198о|

Процент на населението 
живущо във:
водоснабдени населени 
места - % 98,4 98,7 98,7 98,7 98,7 98,7

електрифицирани насе­
лени места - % 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

канализирани градове 50,0 50,0 50,0 50,0 50,0 50,0
пропускателна способ­

ност на пералните на 
10300 души от населе- 

•нието - кг 172 306 301 301 210 214
Тоалетни кресла в бръс- 

наро-фризьорските са­
лони на 10000 души от 
населението - брой 12 12 12 11 10 10
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Само от производството в обществените стопанства

12. Промишлени услуги на лице от населението
_____ Дйивв/.

Промишлени услуги 1 1975 ! 1976 | 1977 ! 1978 ' 1979:

Химически изчистени дрс хи 1,45 1,41 1,43 1,36 1,36

Изпрано сухо бсльо 0,91 0,85 1,47 1,31 1,27

Автосервизни услуги 3,96 4,79 7,50 8,08 8,85

Ремонт и поддържане на ра­
диотелевизионна апаратура 1,83 2,72 3,01 3,28

Ремонт и поддържане 
това техника

на би-
1 ,о8 1,70 2,04 1,69 1,74

13. Производст во <а някои видове селскос! опански продукти
на лице от населението

^Селскостопански продукгги| 1975 | 1976 1977 1 1978 1 1979 1980

Пшеница 420,2 547,7 535,1 464,7 510,6 594,2

Бчемик 123,6 176,8 161,9 161,5 197,2 190,7

Царевица - зърно 813,9 758,7 57з,9 578,0 803,2 700,2

Слънчоглед 85,3 65,7 67,7 66,8 63,1 69,0

Захарно цвекло 659,9 1255,0 914,6 842,0 1100,2 679,4

Доглати 120,8 171,3 183,8 210,5 160,2 205,2

Картони 14,7 16,5 18,9 18,4 19,8 17,2

Ябълки 33,9 40,0 64,7 40,5 62,7 28,6

Грозде 161,8 179,1 137,1 189,4 178,1 88,7

мляко - литри 162,3 179,6 179,7 182,3 202,8 207,4

Яйца - брой 168,8 166,7 95,3 72,8 80,7 84,0

Непрана вълна 3,801 3,635 3,632 3,614 3,680 3,480



и телефом^ постобе.

^80

Телефони/ гюстобс

42870
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198о|

14. Обслуаеност на населението с транспорт и съобщения

1975 1976 1977 | 1978 1979

Пътнически превози от 
автомобилния транспорт
на лице от население­
то - брой

Телефонни лостове на 
1000 души от население­
то - брой

15. Търговско обслу

241

82
жване на

255

93 
населе

229

103
нието

269

114

243

133

249

146

1975 | 1976 11977 1978 1979 1960

16. Продажби на стоки с културно-битово предназначение 
на 1000 души от населението

Предприятия на 10000 ду­
ши от населението 34 35 36 36 37 37

Население на едно пред­
приятие 297 282 275 275 270 273

Заведения за обществено 
хранене на 10000 души 
от населението 25 24 27 26 26 26

Население на едно заве­
дение за обществено 
хранене 399 425 376 378 380 379

Търговски работници на 
10000 души от населе­
нието 296 281 295 286 293 293

Население на един тър­
говски работник 34 36 34 35 34 34

1975 1976 1977 1978 1979 | 198о|

Радиоприемници 19,34 26,20 24,18 25,91 22,76 23,09
Телевизори 14,12 23,77 22,85 21,46 17,45 15,26
Перални машини 19,43 20,05 18,01 14,64 14,12 12,19
Домашни хладилници 23,67 15,50 18,49 15,48 18,38 13,14
Фотоапарати 7,85 9,19 7,40 7,59 7,33 6,78
Часовници 113,25 123,23 127,35 176,45 114,17 121,34
Шевни машини 5,52 4,59 5,22 5,87 5,94 6,1ь
Леки коли 13,65 14,60 19,07 21,55 28,52 33,17
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17. Продазби на някои хранителни стоки на лице от населението

Стоки 1975 1976 1977 1978 1979 1980

Ориз — кг 3,18 3,56 3,36 3,07 3,29 3,40

Цесо — кг 20,60 23,46 22,18 22,27 21,83 21,20
Месни произведения 11,54 13,06 13,67 11,84 12,87 12,61
Растителни хранителни 
масла - л 10,45 11,35 9,88 11,22 12,72 12,07

Захар - кг 18,17 20,11 18,81 19,63 18,31 20,45
Захарни изделия - кг 12,90 13,92 13,93 13,75 14,05 13,68
Мляко - л 38,50 38,49 41,08 44,19 41,52 40,10
Сирене и кашкавал - кг 7,18 7,86 7,94 8,20 8,97 8,92
Яйца - брой 42,71 47,56 49,01 43,47 40,98 45,68
Пресни зеленчуци - кг 39,72 41,92 50,63 47,29 46,83 43,50
Пресни плодове - кг 15,90 14,25 18,47 17,41 15,25 12,47

18. Обслузеност на населението с културни мероприятия

1975 1976 | 1977 1978 1979 1980

На 1000 души от населе­
нието
Театрални посещения 874 867 895 870 897 900
Радиоабонати 323 323 321 320 319 319
Телевизионни абонати 209 214 221 225 226 ^30

Посещения на кина на ли­
це от населението 14 15 14 14 13 12

Членове на едно читали­
ще 357 358 360 370 375 376

Читатели на една биб­
лиотека 397 414 420 427 457

Раздадени книги на един 
читател 14 14 14 14 13 13
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19. Медицинско обслужване на населението

— _ _ — -у
!
- -------- т —

1975 |
---- —Т
1976 |

— I
1977 |

- --------
1978 } 1979

:у_ = = = о = 
{ 1980

Болнични и санаториал­
ни легла на 10000 души 
от населението 81 87 84 84 87 88

На 10000 души от насе­
лението
Лекари 16 15 15 15 15 16
Стоматолози 4 4 4 4 4 5
Население
На един лекар 624 686 680 680 652 657
На един стоматолог 2432 2408 2238 2222 2319 2304

20. Учащи се на 10000 души от населението

1975 1 1976 !
=—= г =

1977 ! 1978 ! 1979 ! 1980

Общо 1565 1601 1567 1536 1682 1676

в това число: 
студенти 194 196 216 161 157 157

21. Места в детските ясли и домовете за майката и 
детето на 1000 деца до 3-годишна възраст

/брой/

'"==-- у-
1975 } 1976

-у- = = =----- у-_ = = —у-
’ 1977 ’ 1978 | 1979 198С

Общо 210 199 206 225 241

в това число:
в постоянните дет-
ски ясли 189 184 195 209 231



и. МШЧйСКИ Г1Р0ГМС

1 Употребена електроенергия на 100 лв. обща промишлена про- 
’ мкши в дързавните и кооперативните промишлени предприятия 

/Кило лятия плш
1— —■■=— 1----------Г ' 1975 | 1976 1977 1978 1979 1980

0 б и 0 41,83 38,83 39,25 38,75 38,36 39,88

в това число:
Електротехнологиче с- 

ки нунци 6,70 6,05 5,85 6,12 7,02

двигателна сила 35,13 32,78 33,40 32,63 31.34

2. Енерговъоръкеност и електровъоръяеност на труда на про­
мишлено-производствените работници в държавните и коопе­

ративните промишлени предприятия

1975 1976 1977 1978 1979 1980

Инсталирана сумарна мощ­
ност на работник-квт 9,0 9,9 10,3 10,8 11,2 12,0

Употребена електроенер­
гия за двигателна сила 
и електротехнологичес- 
ки процеси

на работник - квтч 10958 9400 10505 11227 11ЛЯ5 12682

на отработен чове­
кочас - квтч 5,7 5,0 5,5 6,1 6,0 6,9

3. Енерговъоръаеност в селското стопанство
/Конски сили/

1975 1976 1977 1978 1979

На 1000 дка обработваема земя
механични двигатели и оабо-

тен добитък 284 281 230 247 382
в т;ч.: механични двигатели 280 277 226 243 378

На заето лице
Механични двигатели и рабо­
тен добитък 12,3 13,2 11,0 12,4 19,0
в т.ч.: механични двигатели 12,1 13,1 10,9 12,3 18
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4. ‘Относителен дял на средствата за модернизация и рекон­
струкция на основните производствени фондове от обема 
на капиталните влозения в сферата на материалното про­

изводство по отрасли
/Проценти/

| Отрасли
1976 | 1977 1978 1979

Общо 52,7 58,2 65,0 48,5
Промишленост 62,6 78,7 66,9 37,9
Строителство 21,3 45,8 39,9 37,3
Селско стопанство 24,9 20,7 54,8 55,1
Горско стопанство - - - -

Транспорт 62,3 86,4 93,7 85,9
Съобщения 99,0 88,9 100,0 88,7
Търговия, материално-техническо 

снабдяване и изкупуване 27,6 10,1 30,8 42,7
Друга отрасли на материалното 

производство 87,9 96,1 57,4 76,0

5. Производствени основни фондове нд заето лице в материал­
ното производство

/Средногодишна наличност/
1975 | 1976 1977 | 1978 197$

Левове по 
стойност

Абсолютни да
пълна първоначална

9551

ЯНИ

9095 10647 11857 12265

Индекси при база 1975 = 100

Левове по
СТО1ШОСТ

пълна първоначална
100 95 111 124 128
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, Поаидавопроизвадотвеки основни фондово на работник 

в дьрзавнио и кооперативните промишлени предприятия 
до отрасли

197$х1975 1976 19?71/ •19?^
Отрасли

л

Общо
Държавни предприятия

е в а
11709 12461 13848 15010 16315
12535 13223 14629 15813 17203

Производство на електро­
енергия и топлоенергия 133936 137502 158733 163695 158681

Топливна промишленост 28480 31360 39474 40824 42192
Машиностроителна и метало­

обработваща промишленост 9594 10091 10939 11571 12407
Химическа и каучукова про­

мишленост 11703 13554 16706 19379 22784
Промишленост за строителни 
материали 16934 18338 19979 21709 23548

Дърводобивна и дървообра­
ботваща промишленост 4709 5153 6080 6552 7104

Текстилна промишленост 10006 9951 11123 12261 12527
Шивашка промишленост
Коларска, кожухарска и

1979 2321

11799

2462 2483

14447

2626

16211обувна промишленост 11485 13960
Полиграфическа промишленост 9884 10889 10730 11285 12022
Хранително-вкусова промиш­

леност 16782 17752 19251 21424 24789
Други отрасли на промишле­

6486ността 4745 3937 4774 6112

По възстановителна стойност

Кооперативни предприятия 2977 3515 3921 4412 4794

машиностроителна и метало­
обработваща промишленост 3430 5364 5835 6154 6470

Дърводобивна и дървообра­
ботваща промишленост* 2168 3315 4556 5751 6450

Шивашка промишленост 1010 1180 1475 1619 2050
Коларска, колухарска и 
обувна промишленост 1702 1993 2275 2258 2479

Хранително-вкусова про­
мишленост 10155 11564 11124 14885 15682

Други отрасли на промиш­
леността 1322 1253 1265 1267 1§99



17

6. Про.-.иш1ленопроизводствени основни фондове на работник 
в .държавните и кооперативните промишлени предприятия 

по отрасли
/Продължение и край/

Отрасли 1975 1976 1977' | 1978 1979

Индекси при база 1975=100
Общо 100 106 109 119 129

Държавни предприятия 100 106 108 117 127
Производство на електро­

енергия и топлоенергия 100 103 114 118 114
Топливна промишленост 100 110 110 114 118
машиностроителна и метало­

обработваща промишленост 100 105 108 114 123
Химическа и каучукова про­

мишленост 100 116 131 151 178
Промишленост за строителни 
материали 100 108 108 117 127

дърводобивна и дървообра­
ботващ промишленост 100 109 114 123 133

Текстилна промишленост 100 100 99 109 111
Шивашка промишленост юо 117 113 114 120
Кожарска, кожухарска и 

обувна промишленост 100 103 102 106 119
Полиграфическа промишленост 100 110 99 104 111
ХранитеЛ^о-вкусова промиш­
леност 100 106 105 117 136

Други отрасли на промишле­
ността 100 83 90 115 122

Кооперативни предприятия 100 118 122 138 150
Машиностроителна и метало­

обработваща промишленост 100 156 158 167 175
Дърводобивна и дървообра­

ботваща промишленост 100 162 182 230 258
Шивашка промишленост 100 117 124 137 173
Кожарска, кожухарска и 

обувна промишленост 100 117 118 117 128
Хранително-вкусова про­

мишленост 100 114 110 147 155
Други отрасли на промишле­

ността 100 95 85 85 87
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7. Механизация на основните видове строителни работи

/Декари/

/Процент на механизираните работи 
от общия обем на извършените работи/

———---------- - 1976 1977 | 1978 1979 198С>

Земни работи 93,4 93,3 95,1 33,5 93,8
Подготвяне на бетон 99,4 98,5 96,4 98,1 99,4
Полагане на бетон 99,0 93,1 95,5 96,5 96,9
Приготвяне на разтвор 97,5 96,5 99,7 98,8 98,9
Направа на мазилка 70,1 68,2 75,9 67,9 79,2
Монтак на стоманобетонни

конструкции 100,0 99,9 100,0 99,8 99,9
Бояджийски работи 52,8 35.7 33,8 26,5 36,7

в. Обработваема земя и ниви на едш трактор 1/

Физически брой

| 1975 | 1976 | 1977 | 1978 | 1979 1980

Обработваема земя 613 610 608 618 615 632
Ниви1 548 548 547 556 555 572

9. Изобретателско и рационализаторско двизение

-------- -----------
мяр­
ка 1975 1976 1977 1978 | 1979 1980

Лица направили 
предлоаение бр.

Постъпили пред­
ложения бр.

Внедрени предло­
жения бр.
Изобретения бр.
Рационализации бр.
Икономически 

ефективни пред­
ложения бр.

Сума на годишна­
та планова ико- 
номия х.лв.

4376 3854 5о64

3=63 4099 5373

2015 1970 2402
12 10 6

1714 1688 2000

289 272 396

8915 10816 14379

5457 5844 6580

5368 5656 5773

2169 2498 1695
9 16 7

1889 2140 1418

271 342 270

12263 14295 15308
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V. КАПИТАЛНИ НД05ННИЯ

1. Капитални вложения до състав

1 Състав на капиталните
1 вложения 1975

г- __________ /Х.ЛВ.
1976 1977 1978 1972

Общо 170242
Строителни и монтажни 

работи 74851
Машини и съоръжения 69559

в т.ч.: вносни 33730
Геолого-проучвателни 

работи 32
Проект о-проу чват елни 

работи 4304
Други разходи 21496

2. Капитални влохения по отрасли *

199209 169761 212357 263255

88090 84043 100537 106515
83626 58615 84781 122960
31144 13259 19832 66031

188 241 524 336

6992 7492 6467 8607
20313 19370 20054 24837

/Х.лв./
Отрасли | 1975 1976 1977 1978 197$

Общо 170242 199209 169761 212357
ДромщмеиоСТ 65911 88427 58929 105719
Строителство 2899 3922 5434 4798
Селско стопанство 36611 32127 33607 31384
Горско стопанство 59
Транспорт 13627 18458 15988 15962
Съобщения 2738 1119 642 624
Търговия, материално- 

техническо снабдяване и 
изкупуване 8540 7177 7304 6944

Други отрасли на материал­
ното производство 2403 2643 437 853

жилищно-комунално стопан­
ство 26629 32805 33302 36206

Наука и научно обслужване 445 31 1682 1410
Просвета, култура и из­

куство 5517 5588 9006 5370
Здравеопазване, социално 

осигуряване и физкултура 1924 2186 1848 2261
Други отрасли извън сфера­

та на материалното произ- „„„
водство 2998 4726 1582 767

263^55
139250

5454
32073

33161
3346

6749

591

31914
21

7624

2162

1010
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3. Въведени в действие основни фондове до състав
■ ■ . /х.лв./

Състав на основните 
фондове 1975 1976 1977 1978 1979

Общо 153464 159902 205481 148161 203301
Строителни и монтажни 

работи 72536 76513 101303 71979 86840
Малини и съоръжения 58558 64400 78474 54535 92428

в т.ч.: вносни 26384 16856 26732 13227 48331
ол ого-проучватедни 

работи - - 40 290 99
Проекто-проучвателни 

работи 1953 2686 4329 2351 3943
Други разходи 20417 16303 21335 19006 19991

4. Въведени в действие есндвни фондове по отрасли
/х.дв.

Отрасли 1975 1976 1977 1978 1979

Общо 153464 159902 205481 148161 203301
Промишленост 44327 47797 69057 51103 80355
Строителство 2803 3596» 6382 4065 5470
Селско стопанство 45692 32392 45395 26207 35539
Горско стопанство - — — —
Транспорт 13230 22832 17435 17066 29981
Съобщения 3875 824 "2037 569 1505
Търговия, материално- 

техническо снабдяване и 
изкупуване 7672 6229 7629 6065 7843

Други отрасли на материал­
ното производство 2084 2048 1721 919 565

Нилищно-комунално стопан­
ство 28973 34329 36483 33608 30567

Наука и научно обслужване 457 38 1609 695 21
Просвета, култура и из­
куство 3672 6093 9881 5356 8044

Здравеопазване, социално 
осигуряване и физкултура 925 2851 1494 1997 2947

Други отрасли извън сфера­
та на материалното произ­
водство 664 871 6358 511 464



С,триктцра на капиталните бл пасения 
по отрасли - проценти

Хаъмгъсьш &а*се^сК „о сйс^а^ Зобебс^ 6 ос^о&л,

- о/зос^е^гг^ д^/г^обе ■ ^6
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VI. ПРОМИШЛЕНОО!

1. Разпределение на промишлените предприятия според обема 
ни продукцията

| Предприятия с поодукция 
- кил. лева

| 1970 [ 1975 | 198о|

Броя на предприятията
Общо 92 83 73

До 999 23 1.3 8
1000 - 1999 13 12 8
2000 - 4999 14 20 10
5000 - 9999 12 14 15

10000 и повече 19 24 32

Относителен дал

Общо 100,0 100,0 100,0
До 999 30,1 15,7 11 ,0
1000 - 1999 20,7 14,4 11 ,0
2000 - 4999 15,2 24,1 13,7
5000 - 9999 13,0 16,9 20,5

10000 и повече 20,7 28,9 43,8

2. Обща промишлена продукция в държавните и кооперативните 
промишлени предприятия по съпоставими цени 1.1.1971 год.

I ^собственост Г1975 ! ^Г~1а73] 1<^|

Хиляди левове
Общо 919748 934210 1061591 1x45243 1178664 1222936

Държавни предприятия 88о161 89910а 1028803 1111931 1143966 118-005
Кооперативни пред­

приятия 36587 35110 5$2788 33312 34698 18981

Индекси при база 1975=100
Общо 100 102 115 125 128 133

Дъраанни предприятия 
Кооперативни пред­

100 102 116 126 130 135

приятия 100 96 90 У1 95 93
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3. Относителен дял на общата промишлена продукция на окръга 
по отрасли

/Процент/
Отрасли ; 1975 1 1576 ' 1977 1 978 1979 1980

б Щ 0 100,0 100,0 1(Ю,0 100,0 100,0 100,0

Производство на 
електроенергия и 
топлоенергия 3,5 2,5 2,6 2,6 2,3 2,2

Тодливна промишле­
ност 2,1 2,3 2,5 2,8 2,6 2,6

Машиностроителна и 
металообработваща 
промишленост 39,6 37,8 39,5 40,0 40,4 40,4

Химическа и каучуко­
ва промишленост 11,4 12,0 12,7 13,4 14,1 15,8

Промишленост за стро­
ителни материали 4,1 4,4 4,2 4,2 4,2 4,2

Дърводобивна и дърво­
обработваща промиш­
леност 2,8 2,8 2,4 2,3 2,4 2,4

Текстилна промишле­
ност 5,7 6,3 6,3 6,4 6,7 6,0

Шивашка промишленост 2,9 3,4 3,3 3,0 2,8 2,7

Конаро-канухарска и 
обувна промишленост 3,2 3,1 2,8 2,6 2,6 2,6

Полиграфическа про­
мишленост 0,4 0,4 0,4 0,5 0,5 0,5

Хранително-вкусова 
промишленост 19,5 22,3 21.2 20,2 19,3 18,2

Други отрасли на про­
мишлеността 4,8 2,7 2,1 2,0 2,1 2,4



/^ромии-менс?
^5со^ютно значение на

/970- /970 =■ ЯО9О *<-"• л а

/976 - /9^0 • А26/ ас/а а6

С^оу*'^^’оооп/ждел9щ<-/ огтуоос^АСА
О Об/^жо&ното <ух>^с-/с^/^е>/ос/~гу



4. относителен дял на общата лром;1шлена продукция на окръг кусс 
до отрасли в сравнение с продукцията на страната

/Проценти/
| Отрасли

1975 ' 1976 1 1977 Т 1978~Г 197б|

Общо 4,7 4,4 4,7 4,7 -»,3
Производство на електро­

енергия и топлоенергия 6,7 4,о 4,« 5,0 1,3
Топливна промишленост 2,4 2,6 о ,о 3,0 3,1
ьюшиностроителна и метало­

обработваща промишленост 7,2 О ,3 6,6 6,4 6,0
Химическа и каучукова про­

мишленост 6,0 6,7 7,2 7,4 7,3
Промишленост за строителни 

материали 6,4 6,7 6,6 6,3 4,1
дърводобивна и дъовообса- 

ботваща промишленост 6 ,о 3,6 Л о,4 3,4
Текстилна промишленост 0,4 3,4 3,7 о,3 3,8
Шивашка промишленост 3,0 4,2 4,7 4,5 3,9
Коларо-комухарска и обув­
на промишленост 6,0 о ,1 8,С 8,- 7,9

Полиграфическа промишле­
ност 4,9 л *? 3,7 4,о

Хранително-вкусова промиш­
леност 4,2 4,3 4,6 4,6 3,с

друга отраелил на промиш­
леността о,о 2,3 1,9 1,3

5. Основни фондове в държавните прохшленд и.--.?.-. ;.и 
отрасли и общо в кооперативните дреддр.штан

/0 крал пя голина Сл/
•” Отрасли "] 0975п-т1977 | 1918 | 197']

Х.Л.Д.. ЛсЗОВ-^

Общо 483386 524679 604568 648328 705879
Дър,мании предприятия 472592 612644 592546 634440 С 90971
Производство на електро­

енергия и топлоенергия 74614 752о9 30557 85138 87223
Топливна промишленост 9993 14079 17395 17080 17699
машиностроителна и метало­

обработваща промишленост 152725 159950 183627 159004 217302



5. Основни фондова в държавните промишлени предприятия по 
отрасли и общо в кооперативните предприятия

/Продължение и краД/ /В края на годината/
'--------------------

1 Отрасли 1975 1976 1977 1978 1979

Химическа и каучукова про-
71749 93255нзшленост 35352 46202 64350

Посьшиеност за строителни
материали 42233 50630 52765 61300 69568

Дъсвопобивна и дьовообре-
ботвада пс-смишлекост 7875 7595 8948 9384 10233

Текстилна промишленост 40428 42966 49961 49977 51009
Пийяпкя промишленост 3504 4018 4379 4523 4790
Кокасс-кожукарска и

обувна промишленост 6233 8463 9999 10663 11542
Полиграфическа поомишле-

ност 3145 3982 4265 4424 4468
Хранително-вкусова про-

мишлвност 8и020 91438 107231 109111 111331
Други отрасли на псомиш-

леността 6070 8052 9069 11487 12546
Кооперативни предприятия 10794 12035 12022 13888 14908

индекси при база
Общо 100

1975=100
109 120 129 140

Дърпавни предприятия 100 109 120 129 140
Производство на електро-

енергия и топлоенергия 100 101 104 110 113
Топлинна промишленост 100 141 157 159 160
Ь-ашиностроителиа и петало-

обработваща промишленост 100 105 116 126 138
Химическа и каучукова про-

мицленост 100 121 167 186 242
Прсмшиеност за строителни

материали 100 120 123 143 162
Дърводобивна и дървообра­

ботваща промишленост 100 96 100 105 114
Текстилна промишленост 100 106 113 113 113
Ьивашка промишленост 100 103 103 106 112
Каиаро-кохухарска и

обувна промишленост 100 103 104 110 119
Полиграфическа лромиалеиост 100 127 138 143 144
Хранително-вкусова проми»-
леност 100 112 125 127 130

Други отрасли на лроюпвлс-
костта 100 ЬУ 100 127 138

Коолоратилни предприятия 100 112 113 130 140
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6. Работници и служещи в държавните и кооперативните промиш­
лени предприятия по категории

Категории персонал 1975 1976 1977. . 1978 1979

Среден годишен брой

Общо 49704 49830 49619 51164 51275

Промишлено-производствен 
персонал 46626 46750 46951 46785 47084

Работници 38248 38596 39666 39968 40286
Ученици 93 56 26 21 22
И Т Р 4566 4549 4396 4266 4293
Служещи 3067 2889 2377 2134 2107
Обслужващ персонал 206 200 133 102 91
Охрана 446 458 351 294 285

Непромишен персонал 3078 3080 2868 4379 4191

Индекси при база 1975=100

Общо 100 100 100 103 103

Промишлено-производствен 
персонал 100 100 101 100 101

Работници 100 101 104 104 105
Ученици 100 ьо 28 23 24

И Т Р 100 100 96 93 94

Служещи 100 94 78 70 69

Обслужващ персонал 100 97 65 50 44

Охрана 100 103 79 66 64
Непромишлен персонал 100 100 93 142 136
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VII. СТРОлТгЛСТВО

1. Строителни и монтажни работи, изпълнени от строителните 
организации

I 1975 | 1976 ; 1977 1 1978 | 1979 | 198 ц|
--------------------- -------- 1 _______ 1- ---- —

Хиляди левове
Общо

Като главен изпъл­
нител

Със собствени сили
60215
70422

83481
78976

84144
79910

95424
86166

98509
85686

122686
109278

Индекси при база 1975=100

Общо
Като главен изпъл­
нител 100 139 140 158 164 204

Със собствени сили 100 112 113 122 122 155

2. Строителни машини
/Ореден годишен б )0Й и мощност/

Видове 
машини Мярка 1975 1976 1977 1978 1979 | 1960

Багери брой 31,40 31,73 34.66 35.71 34,40 40,08
м3 на лъж. 18,14 18,20 20,21 20,53 19,35 23,23

Кула-кра­
нове брой 19,58 21,33 25.20 25,34 24.50 25.33

тон/метри 2018,60 2393,33 3015,00 3123,33 3080,00 3718,25
Автокра­

нове брой 48,00 55.42 55.50 53.99 54.81 54.50
т/товарово • 
дейност 422,84 473,69 465,41 485,24 509,63 531,40

Скрепери брой 2,00 2,00 — —
м3 вм. на 
коша 12,00 12,00 - - - -

Булдозери брой 47,16 54.76 55,07 52.68 53/73 51,10
к.с. 3853,10 4514,10 4521,84 4377,25 3947,22 4265,07



VIII. СЕЛСКО СТОПАНСТВО

1. Стопанисвана селскостопанска земя

На 1.07.

1975 1976 1977 1978 1979 1980

Декари

Стопанисвана земя 1837895 1842075 1841845 1832281 1831707 1825344
Обработваем земя 1697843 1702912 1702682 1688548 1688204 1682597
Ниви 1521123 1528072 1530271 1520119 1524636 1522419
Естествени ливади 7477 5854 5821 5804 5470 5596
Многогодишни плодо­

ви, ягодови и др. 
трайни насавдения 133952 133554 131268 125446 123742 113410

мери и пасишя 140052 139163 139163 143733 143503 143247

Относителен дял

Стопанисвана земя 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 1оо,0
Обработваем земя 92,4 92,4 92,4 92,1 92,2 92,1

Ниви 89,6 89,7 89,9 90,0 90,3 90,5
Естествени ливади 0,4 0,3 0,3 0,3 0,3 0,3
Многогодишни плодо­

ви, ягодови и др. 
трайни насавдения 7,9 7,8 7,7 7,4 7,3 6,7

Мери и пасища 7,6 7,6 7,6 7,9 7,8 7,9

2. Поливни площи

1975 1976 1977 1978 1 979 1 980

Поливни площи 402179 414943 420457 432556 447601 465376

Птносителен дял от 
обработваемата земя 23,7 24,4 24,7 25,6 26,5 ^7,7
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3. Производство на някои култури общо за всички категории 
стопанства

/Тона/

Култури 1975 1976 1977 1978 ! 1979 1980

Пшеница 124267 161062 158078 137168 150371 175000
Ечемик 36549 51976 47826 47674 58091 56172
Царевица - зърно 240666 223101 169236 170606 236558 206229
Фасул 5109 2283 2144 746 904 416
Слънчоглед 25229 19321 19994 19720 18598 20320
Захарно цвекло 195123 369029 270190 248540 324049 200114

Домати 35707 50360 54309 62135 47174 60445
Зелен пипер 8241 5681 6340 4546 7299 4298
Кромид лук - зрял 8240 5371 7101 16329 1143$ 5317
Градински фасул - 

зелен 577 984 568 963 638 1158
Картоф 4348 4841 5575 5440 5832 5078
Дини и пъпеши 23759 16797 13475 16254 19520 16302

Лю^е^на - сено -
83754 78842 81908 72091 89730 89539

Ябълки 10014 11763 19125 11944 18468 8422
Круши 3291 1172 1626 1624 1490 1529
Сливи 2836 1295 1731 1042 964 1083

Череши 1074 842 745 1012 710 689
Кайсии и зарзали 3094 4081 2249 2543 2022 2157
Праскови 3798 2242 2190 2579 1690 1375
Винено грозде 18948 21320 16615 26700 22363 13606
Десертно грозде 28910 31334 23897 29190 30097 12533
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4. Средни добиви от някои култури общо за всички категории 
стопанства

/кг на дка/

Култури 1975 1976 1977 1978 1979 1960

Пшеница 357,2 468,2 477,9 436,8 437,7 502,0
Ечемик 342,0 405,8 354,6 379,9 424,6 411,5
Царевица - зърно 626,1 542,6 453,2 475,5 677,2 610,3
Фасул 106,4 91,1 102,4 102,6 128,7 44,9
Слънчоглед 173,9 150,3 154,3 157,4 152,7 172,0
Захарно цвекло 2190,1 4063,6 2861,1 3044,9 4023,8 3141,0
Домати 1704,9 2342,1 2365,7 2801,8 2156,6 3020,1
Зелен пипер 1629,0 1155,8 1253,0 941,9 1436,2 974.6
Кромид лук - зрял 719,3 602,3 724,2 1385,0 1146,1 996,8
Градински фасул - 

зелен 124,2 208 »2 208,2 320,3 366,4 201,2
Картофи 935,0 985,4 1079,3 1006,5 1033,7 950,1
дини и пъпеши 1688,5 1493,0 ЬЙ9,7 1253,3 1551,6 1245,5
Люцерна - сено - 

стари посеви 740,6 705,4 706,6 673,2 759,6 б?;, 7
Ябълки 1355,8 1631,3 2501,2 1360,4 >126,9 888,0
Круши 1350,9 385,1 1242,5 963,4 588,6 1200,0
Сливи 889,1 313,5 738,4 157,6 554,7 661,6
Череши 233,0 223,1 214,3 562,0 255,9 225,1
Кайсии и зарзали 313,5 482,4 223,2 209,0 193,5 240*9
Праскови 1278,8 824,4 923,7 1073,2 773,9 684,8
Винено грозде 449,6 550,0 433,5 694,2 564,1 371,2
десертно грозде 755,7 874,5 685,6 914,8 997,1 487,4



Пречеща
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5. Селскостопански животни общо за всички категории 
стопанства

/Брои/

1975 1976 1977 1978 1979 198С>

Говеда 45554 48085 48292 49312 52274 о3951

в т.ч.: крави 17794 18431 18372 20073 19974 20030

Свине 185960 176340 162422 210066 213273 212290

в т.ч.: основни 
свине-майки 15424 14374 16984 17445 15548 14749

Овце 336560 344568 341459 349478 367314 371750

в т.ч.: овце-майки 186885 188546 192982 199564 203753 209678
1тици 2180305 2295576 2362480 2102604 2275916 2237575

обществените стопанства6. Продукти от животновъдството в

Мяр­
ка 1975 1976 1977 1978 1979 1980

Мляко х.л 47993 52817 53091 53805 59742 61099

в това число:

Краве х.л 44826 49521 49500 50239 55973 57764

Овче х.л 2946 3032 3379 3341 3545 3107

Непрана вълна тона 1124 1069 1073 1067 1084 1025

Яйца х.бр. 49876 49033 28167 21481 23755 24747
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7. Продуктивност на селскостопанските животни в обществените 
стопанства

1975 1976 1 1977 1978 1979 | 1980

Среден надой на мляко о

Фуражна крава

г:

3199 3249 3027 3044 3314 3400

Овца 29 30 32 32 35 31

Среден настриг на вълна 
от: овца 7,505 7,241 7,067 6,559 6,741 6,650

Средна носливост от ко­
кошка носачка 206 206 194 188 197 189

8. Основни селскостопански машини към 1 януари във всички ка-
тегории стопанства

/Брой/

Видове машини 1975 1976 [ 1977 1978 1979

Трактори
Физически брой 2756 2790 2799 2734 2747
Ь превод към 15 к.с. 5820 6093 6255 6250 6513

Комбайни - всичко 840 924 964 975 1002
в т.ч.: зърнокомбайни 356 340 389 388 376

Редови жетварки /виндроери/ 69 104 64 67 63
Тракторни плугове 1257 1228 1225 1079 972
Тракторни редосеялки 775 786 749 729 723
Тракторни култиватори 1107 998 1033 995 959
Тракторни тороразпрьсквачки 
на минерални торове 315 274 232 199 190

Тракторни пръскачки 573 561 606 564 623
Тракторни сеносъбирачки 100 101 90 89 64
Тракторни сенокосачки 102 152 79 62 67
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П. ТРАНСПОРТ И СЬОНЩдЯ

1. Основни обемни показатели за работата на транспорта

| 1975 1976 Р1977 | 1978 1979 1960

Превозени товари-х.т
Абсолютни данни 

13302 15539 17506 18862 18564 17801
Превозени пътници - 
хил.бр. 71269 75775 68301 79759 72085 73859

П риходи-общо-хил. л в. 74896 92597 96854 107323 112780 134967

Превозени товари
Индекси при база

100 117
1975=100

132 142 140 134
Превозени пътници 100 106 96 112 101 104
Приходи - общо 100 124 129 143 151 180

. 2. Радиофикация и телевизия

1975 1976 1977 1978 1979
|
| 1980

Радиофицирани селища 78 78 78 77 77 77
в т.ч.: села 74 74 74 73 73 73

Радиотранслационни възли 66 66 66 65 65 65
Радиоабонати 94865 95314 95143 94129 94085 93977

Радиоп риемници 35276 33693 31983 29850 27911 4 € >34
Радиоприемни точки 59589 61621 63160 64279 66174 67443

Радиоабонати на 1000 
души от населението 323 323 321 318 319 319

Телевизионни абонати 61480 63280 65288 66231 66709 67797
Телевизионни абонати 
на 1000 души от на­
селението 209 215 221 224 227 230

3. Телефонизация

1975 1976 1977 1978 1979 1 1980

Телефонни постове 24013 27440 30509 33791 39335 42870
в т.ч.: градове 20456 22866 25024 27295 31763 34275

села 3557 4574 5-185 6496 7572 8595



Обедна* полсххзгпеАс/ <5
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33

X. ВЬТРЕИЖ ТЬРЛВИН

1. Търговска .мрсяа на дребно и заведения за обществено хранене
/Брой/

[Вид на дагазшште и 
1 заведенията 1975 1976 1977 1978 1979 1980

Търговска ?лоеаа на 
дробно 10о9 1044 1075 1070 1090 1080

Магазини за храни­
телни стоки 293 313 356 349 363 336

Магазини за нехра­
нителни стоки 446 ад? 447 445 450 458

Смесени цагазкнк 106 105 106 107 89 105
Еудкц, лавки, пави­
лиони 160 169 162 169 186 181

Заведени.1; за обществе­
но хранене 7^8 693 767 779 775 764

Ресторанти,гостилни­
ци, закусвали и и др. 136 160 160 159 168 167

Столове кьм предприя­
тия 150 92 160 173 166 178

Пивници и аперитиви 92 67 92 63 83 83
Сладкарници, кафене­

та и др. 164 165 163 186 164 184
Будки, лишеи Е пави­
лиони 174 169 192 176 172 172

2, Стокооборот от хранителни е нехранителни стоки в търговията
на дребно

__ ______________________ 1_
1а?5 | 1976 1 1977 | 1978 = 1979 | 198о|

Хиляди левове
Общо 306371 За2б90 352045 366524 4о0033 4о9047

Хранителни стоки 112712 143997 124345 128492 138566 173727
Нехранителни отоки 195659 208&93 44?70а 238032 261467 285320

Индекс к при база 1975=1Оо
Общо 100 106 114 119 130 149

Хранителни стоки 100 110 110 114 123 154
Нохраиигелни стоки 10о 107 116 122 134 146
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6. Ирвцадсин някои групи стоки в :гъргов.лта на дребно

[групи
стоки

илр— 
ка 1975 1 ±976 .а77 х-76 197» 1а60

Кран;.,телни <зтоки
ориз т 940 хО46 994 ааб »68 10о4
Зрял <асул т о79 760 749 653 673 □оо
Месо т 6092 669а 6552 6о77 о432 6244
месни произведе­

ния т 3412 3662 0049 Ооп1 зао» 3675
Растителни хра­

нителни масла т о090 Зооо 2»19 3314 3746 35о4
Захар т 5374 5914 оо56 5796 5393 60о4
Захарни изделия т 3614 4039 4114 4062 4137 4028
Уляко х.л 10794 11о18 .2136 13050 122о0 11812
Сирене и кашкавал т 2123 2311 2346 2422 2641 2626
млечни масла т 313 291 283 297 356 342
лНца х.бр. 12628 13986 14478 12837 12067 13455
Пресни зеленчуци т 11744 12340 14958 13^66 13795 12311
Пресни плодове т 4703 41оз 5о37 5143 4493 3673
Картоои т 50о6 3306 3485 4075 4856 4321
Зеленчукови консер- 

ви-стерилизирани т 2973 ■г49а 2100 1964 1975 1868

Нехран:ителни стоки

Памучни тъкани х.м 4673 4312 Зо92 ЗОоО 3614 34о4
Вълнени тъкани х.м 658 7ь5 594 572 4оЬ Оо4
Копршвнн тъкани х.м 757 755 771 736 602 со4
Памучен трикотая х.бр. 2691 2634 2194 2458 2033 1834
Вълнен трикотая х.бр. 602 638 023 717 605 680
Чорапи Х.Чр. 1919 2409 2206 2172 2178 2о5*«

Обувки х.ч$. 649 681 635 668 644 681
Тютюневи изделия т 438 440 496 537 502 512
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XI. ПРЕГЛЕД ПО ОКРЪЗИ
1. Население на 31 декември 1979 година

Т 1 ' !
В селата

Гъстота | 
на насели 

I нието на 
кв. к«.

Окръзи Общо В градовете

НРБ 8846417 5467335 3379082 79,8
.ла^оевград 333224 171003 162221 51,5
"ургас 430068 267390 162678 56,6
парна 461952 332391 129561 121,3
•■'елико Търново 349520 194367 155153 74,1
'ИДИН 172070 86418 85652 56,1
Чраца 293821 140857 152964 73,3
Габрово 177397 129659 47738 85,8
Кърджали 280347 80312 200035 69,7
Кюстендил 199334 120203 79131 66,4
’овеч 213079 112575 100504 51,6
/ихайловград 235764 119080 116684 65,0
Пазарджик 319338 175397 143941 72,9
Перник 174916 11913"* 55785 74,3
Плевен 373393 211415 161978 85,6
Пловдив 742585 515234 227351 132,8
Разград 191616 75665 115951 72,4
Русе 294729 192261 102468 113,6
Силистра 173361 76903 96458 60,6
Сливен 233897 1378^9 95998 64,7
Смолян 171188 88503 82685 48,7
го. София 11133733 1075678 58055 1018,7
София 311099 145709 165390 42,6
Стара Загора 405799 252229 153570 81,0
Толбухин 251240 137054 114186 53,3
Търговище 171786 78400 93386 62,4
Хасково '"294699 184678 110021 73,1
Шумен 249908 137393 112515 74,1
Ямбол 206554 109531 97023 49,6
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2. Брачност. раждаемост, смъртност и естествен прираст 
на населението през 1979 голина

На 1000 души от населението Детска

Брач­
ност

Раждае­
мост

Смърт- Естест­
вен при

на 1000 
живороде-
ни

НРБ 7.9 15.3 10.7 4.6 19,7
Благоевград 8.0 17,7 8.1 9.6 15.3
Бургас 8.9 17.4 9.6 7.8 23,2
Варна 8.7 16.2 9.4 6.8 19.3
Велико Търново 7.2 13.4 13,9 -0.5 17.8
Видин 5.3 11,5 16.3 -4.8 17.6
Враца 6.3 13.3 13.0 0.3 14,3
Габрово 6.8 12.5 12,4 0.1 14.0
Кърджали 10,5 24,2 6.4 17.8 24.9
Кюстендил 6.3 13.4 11.1 2.3 17.6
Ловеч 5.6 11.5 14,3 -2.8 246
Михайловград 6.1 12.3 13,9 -1.6 16.2
Пазарджик 7.8 17.1 10.3 6.8 18.5
Перник 7.4 12,7 11.2 1.5 13.4
Плевен 7.0 13.0 13.0 0.0 23.9
Пловдив 7.7 15,4 9.8 %6 15.9
Разград 9.2 17.2 11.7 5.5 21.3
Русе 8.4 14.1 10,9 3,2 17.5
Силистра 9,7 15.9 10.5 5.4 25.0
Сливен 8.1 17.7 10.8 6,9 24.8
Смолян 8.4 17.2 7.3 9.9 18.7
гр. София 9.7 14.8 8.5 6.3 17.5
София 6.3 13.6 12.6 1.0 21.2
Стара Загора 7.4 14.6 11.3 3,3 21.3
Толбухин 8.0 16.8 9.7 7,1 26.6
Търговище 6.2 16.0 12.3 3.7 22.5
Хасково 7.8 15,6 10.2 5.4 20.8
Шумен 8.2 17,8 11.0 6,8 24.1
Ямбол 7.9 14.8 12.2 2.6 18.6
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3. Трудови ресурси и за^ти лица на 100 т?ши от населението 
и националния доход през 1979 година

Окръзи
Трудови 
ресурси

3»ети Национа­
лен 
доход - 
млн.лв.

Национален 
доход на 
лице от на­
селението
- ДВ.

Р Б 5233835 •4335340 17666.0 2002
Благоевград 195041 168719 602.8 1815
Бургас 255503 214215 1300.2 3029
Варна 277243 218364 874.3 1906
Велико Търново 208177 177932 708.1 2027
Видин 98444 87085 290.3 1682
Враца 169599 145298 462.3 1570
Габрово 107956 95108 515.6 2911
Кърджали 1с;4399 127163 266.1 955
Кюстендил 113977 98206 255.9 1284
Ловеч 124561 108148 421.5 1974
Михайловград 131109 111809 353.8 1500
Пазарджик 184055 148031 542.5 1702
Перник 103155 87549 234.3 1339
Плевен 214274 174720 853.6 2287
Пловдив 439222 334677 1746,9 2363
Разград 108756 92495 316,7 1656
Русе 181467 154126 741,1 2516
Силистра 100911 83894 291,2 1682
Сливен 133850 109891 462,2 1978
Смолян 104585 81560 198,2 1162
гр. София 726501 563334 2717,0 2411
София 171994 159910 638,1 2048
Стара Загора 248811 212079 1104,5 2733
Толбухин 149399 132783 489,4 1950
Търговище 94462 82183 238,7 1393
Хасково 173455 142885 389,9 13? 4
Шумен 143817 119344 361,7 1451
Ямбол 119109 103832 288,1 1394
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4. Работници, служещи и административно-управленчески 
персонал, и вредна работна заплата поез 1979 година

Окръзи

Работници и служе 
щи на 1.7111 

1979 г.
Алпини­
ст ратив-

Относите­
лен дял 
на АУП от 
общия 
брой на 
работни­
ците и

Средна го­
дишна зап­
лата на ра­
ботниците 
и служещите 
- леваОбпю в т.ч. 

жени
вленчес- 
ки
персонал

НРБ 4077919 1983255 445055 10,9 1979
Благоевград 155868 80054 12449 8,0 1787
Бургас 211596 96998 19688 9.3 2025
Вар»а 206498 98554 21056 10,2 2039
Велико Търново 165754 78758 17280 10,4 1993
Видин 79123 36878 8360 10,6 1901
Воала 138370 64903 13664 9.9 1955
Габрово 87379 42791 9478 10,8 2045
Кърджали 122690 69309 8391 6,8 1749
Кюстендил 95211 47679 8844 9,3 1955
Ловеч 102216 50646 10768 10,5 1956
Михайловград 106053 50872 10717 10.1 1895
Пазарджик 141949 67320 12898 9.1 1907
Перник 86430 39637 9032 10.4 2115
Плевен 163335 76868 15824 9,7 1912
Пловдив 296103 148979 28270 9,5 1914
Разгоал 84672 41351 8723 10.3 1896
Русе 145070 68314 15520 10.7 1979
Силистра 79179 37351 7817 9.9 1773
Сливен 107635 53055 10228 9.5 1988
Смолян 83149 40860 7657 9.2 2028
гр. София 535059 268855 100873 18,8 2179
София 145629 67572 1^893 Ю,2 2068
Стара Загора 188539 88431 18430 9.Я 2009
^олбухин 127714 60593 11675 9,1 1903
Търговище 74420 36492 8293 11,1 1838
Хасково 132781 66095 12982 9,8 1995
Шумен 116373 56695 11997 10.3 1881
Ямбол 99124 47345 9248 9 3 1886
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5. Специалисти с виеше, полувисше и средно специално 
образование през 1979 година

стопанство лица през 1978 година

Окръзи

Специалисти на 1.Х1. 1979 г. Специали­
сти на 
100 заети 

1/Общо
от т я х:

с 
виеше

с полу­
висше

със сред 
но спе­
циално

Р Б 829554 263462 132935 433157 19
Благоевград 22944 5341 4414 13189 14
Бургас 37333 10336 6616 20381 18
Варна 46647 16850 6250 23547 22
Велико Търново 32440 9246 5059 18135 18
Видин 14890 3543 2896 8451 17
Враца 26483 5898 4631 15954 18
Габрово 19319 5019 2979 11321 20
Кърдаали 14393 2651 4646 7096 12
Кюстендил 16835 3511 3056 10268 17
Ловеч 19065 4780 3370 10915 18
Михайловград 17706 3784 3661 10261 16
Пазардаик 23188 5688 5045 12455 16
Перник 17099 4088 2471 10540 20
Плевен 31328 8367 6076 16885 18
Пловдив 60775 19351 10208 31216 18
Разград 12670 2668 3305 6697 14
Русе 32765 8877 4678 19210 21
Силистра 11447 2536 2503 6408 14
Сливен 18624 4142 3783 10699 17
Смолян 12047 2713 3494 5840 15
гр.София 192270 97695 15645 78930 35
София 21986 6623 3793 11570 1Л
Стара Загора 38266 9411 6643 22212 18
Толбухин 18260 4550 3573 10137 14
Търговище 11769 2534 2325 6910 14
Хасково 24863 5241 4623 14999 1Я
Шумен 18908 4531 3843 10534 16
Ямбол 15234 3488 3349 8397 15

1/<Из'шслени°та 'а направени със заетите в народното
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6. Обша промишлена продукция на държавните и кооперативни? 
промишлени предприятия за 1979 година

Окръзи
Обша проми- 
'щлена про­
екция - 

хил.лв.

Индекси 
при база 
1975 = 

100

Относителен дял на 
обпрта -ромислена 
продукция към об^ля 
обем за страната

НРБ 25332950 129 100,0
Благоевград 678146 141 2,7
Бургас 1568709 119 6,2
Варна 1215858 135 4.8
Велико Търново 1108790 130 4,4
Видин 522693 111 2.1
Впаца 886618 137 3,5
Габрово 875934 118 3,5
Кърджали 279443 127 1.1
Кюстендил 484671 119 1,9
Ловеч 640251 128 2.5
Михайловград 516815 143 2,0
Пазарджик 804488 132 3.2
Пепник 533647 119 2,1
Плевен 970083 147 3,8
Пловдив 2358804 130 9,3
Разгвад 391757 145 1.5
Русе 1170581 130 4,6
Силистра 322370 133 1.3
Сливен 603892 144 2.4
Смолял 223439 1’9 0,9
гр.София 3921432 124 15,5
София 923406 130 3,6
Стана Загора 1690833 146 6,7
Толбухин 596633 140 2,4
търговшде 34С650 131 1,3
Хасково 732247 118 2,9
Шумен 540475 121 2,1
Ямбол 430285 120 1,7
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7. Обработваема земя и поливни площи през 1979 година

Окръзи

н- -

• Обработ-
| ваема
| земя-лка

Поливни 
ПЛОЩИ 
дка

Относителен дял 
на поливните 
площи от обрабо­
тваема земя - %

НРБ 47252815 11852224 25.1
Благоевград 881581 458209 52,0
Бургас 2695261 412044 15.3
Варна 1944423 217837 11,2
Велико Търново 2530149 723684 28,6
Видин 15^6252 581575 36,9
Враца 2535754 633023 25,0
Габоово 706022 101922 14,4
Кърджали 642734 82334 12,8
Кюстендил 770301 236853 30,8
Ловеч 1569973 243894 15,5
1Лихайловград 2022183 437348 21,6
Пазарджик 1110262 647649 58,3
Перник 810144 117861 14,5
Плевен 2971147 899743 30,3
Пловдив 2515722 1752643 69,7
Разград 1728197 250165 14,5
Русе 1688204 447601 26,5
Силистра 1703910 118397 7,0
Сливен 1386067 494147 35,7
Смолян 356173 48481 13,6
гр. София 439795 176709 40,2
София 1821432 386682 21,2
Стара Загора 2247348 814353 36,2
Толбухин 3458136 95592 2,8
Търговище 1440970 288700 20,0
Хасково 1633701 474877 29,1
Щумен 1788253 227319 12,7
Ямбол 2278721 482582 21,2
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8. Средни добиви от някои селскостопански култури
пр^з 1979 година

(килогоам от дка)

Окръзи Пшеница Ечемик Царевица 
зърно

Захарно
цвекло

НРБ 350,1 325,4 482,9 3369,1
Благоевград 258,9 195,0 201,3 —
Бургас 356,6 324,9 339,3 3868,0
Парна 325,5 331,3 527,0 2797,8
Велико Търново 369,0 322,7 518,1 3552,1
Видин 284.2 269,4 371,3 1000,0
Враца 290,8 293,3 414,4 2119,6
Габрово 314,6 304,7 369,3 —
К^РДЛиЗлИ 194,6 20- ,3 178,1 -
Кюстендил 244,5 218,0 365,3 —
Ловеч 266,3 275,0 300,3 66,7
Михайловград 325,2 311,7 376,0 2620,7
Пазарджик 363,1 332,4 618,7 3155,6
Перник 291,6 221,7 266,7 3820,7
Плевен 342,7 340,7 484,9 3236,6
Пловдив 345,5 333,6 491,0 1697,2
Разград 519,8 486,7 659.6 3611,9
Русе 437,7 424,6 677,2 -1023,8
Силистра 467,8 472,2 675,3 2296,3
Сливен 384,8 338,5 390,3 3600.1
Смолян 220.0 111,1 170,6 -
гр, София 402,7 278,1 269,7 1666,7
София 302,3 234,1 305,0 -
Стара Загора 379,6 330.8 348,0 3580,9
Т0ЛбVXИН 299,4 294,5 585,3 —
Тъоговише 327,7 ЗПЗ,6 409,4 3390,7
Хасково 312,0 287,7 425,2 1500,0
Шумен 426,6 386,7 515,2 3750,1
Ямбол 401,6 289,7 385,6 3538,6
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9. Продуктивност на селскостопанските животни в 
обществените стопанства през 1979 година

Среден на- 
дой на 
мляко от 
фуражна 
крава - л.

Средна ноо- 
ливост на 
яйца от 
една коко­
шка - бр.

Среден 
настоиг на 
вълна от 
овца - 

кг.

НРБ 2957 206 4,441
Благоевград 2586 182 2,805
Бургас 3309 206 4,217
Варна [/3331 199 5,598
Велико Търново 2814 222 4,617
Видин 2597 206 3,181
Враца 3040 218 4,254
Габрово 2384 168 3,552
Кърджали 2508 - 2,426
Кюстендил 2549 186 2,628
Ловеч 2170 194 2,965
Михайловград 2364 197 3,670
Пазарджик 3135 193 3,864
Перник 2970 140 2,822
Плевен 2650 219 5.069
Пловдив 3306 207 4,971
Разград 18726 198 7,389
Русе 3314 197 6,741
Силистра 3211 206 5,946
Сливен 3051 212 4,323
Смолян 1921 — 2,704
гр. София 3606 254 3,345
София 2780 209 2,707
Стара Загора 2915 184 4,645
Толбухин <3288 205 7,087
Търговище 2865 214 4,557
Хасково 2853 217 4,201
Шумен 3301 198 6,123
Ямбол 2760 187 4,393
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10. Стокооборот на 
през

пребно нз лице от населениет<
1979 година

о

(лева)
| А г | Търговска' Обществено

Окръзи Е I мрежа , хранене

НРБ 1167 942 225
Благоевград 1049 842 207
Бургас 1441 10°5 366
Варна 1388 1086 302
Велико Търново 1176 932 244
Видин 945 766 179
Враца 932 730 202
Габрово 1166 928 233
Кърджали 702 588 114
Кюстендил 1042 838 204
Ловеч 1196 973 223
Михайловград 1127 936 191
Пазарджик 1006 802 204
Перник 979 753 226
Плевен 980 775 205
Пловдив 1149 942 207
Разград 832 658 174
Русе 1358 1133 225
Силистра 897 708 186
Сливен 1155 947 208
Смолян 936 717 219
гр. София 1641 1388 253
София 1042 805 237
Стара Загора 1168 954 214
Толбухин 1196 929 267
Търговище 910 729 ’31
Хасково 1000 810 1%
Шумен 1067 883 184
Ямбол 981 792 189
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11. Търговско обслужване на населението 
през 1979 година

Окръзи

Предпри 
‘ятия на 
,10000 
|души от 
населе­
нието

Населе­
ние на 
едно 
предпри 
ятие

Заведе­
ния за 
общест­
вено 
хранене 
наЮООО 
души от 

ласаден.

Населе­
ние на 
едно за­
ведение 
за обще­
ствено 
хранене

Търговс­
ки ра- 
ботници 
наЮООО 
души от 
населе­
нието

Населе­
ние на 
един 
търговс­
ки ра­
ботник

Р Б 43 235 27 374 279 36
Благоевград 44 226 28 355 238 42
Бургас 48 209 29 341 368 27
Варна 38 262 22 463 357 28
Велико Търново 45 222 34 295 286 35
Видин 49 204 29 340 230 43
Враца 49 205 30 330 249 40
Габрово 52 193 34 293 315 32
Кърджали 37 272 15 653 169 59
Кюстендил 52 192 30 337 270 37
Ловеч 51 195 38 262 276 36
{.Михайловград 50 200 31 324 273 37
Пазарджик 44 228 25 407 228 44
Перник 48 208 28 352 271 37
Плевен 39 253 27 365 242 41
Пловдив 40 250 23 440 246 41
Разград 38 263 32 309 209 48
Русе 36 276 26 381 293 34
Силистра 41 243 28 зм 213 47
Сливен 44 227 30 334 267 37
Смолян 54 185 30 337 316 32
гр.София 34 293 21 482 жз 28
София 55 183 29 342 256 39
Стара Загора 36 279 26 385 262 38
Толбухин 40 250 27 366 299 33
Търговище 47 212 32 310 247 40
Хасково 39 256 27 371 253 39
Шумен 42 237 28 361 235 43
Ембол 50 202 28 355 263 38
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12. Промишлени услуги на населението на лице от
населението през 1979 година

(левове)

Хими­
чески

Изпрано 
сухо

Автосер­
виз ни

Ремонт и 
подържа-

Ремонт и 
подържа-

Окръзи избиете 
ни 
дрехи

бельо услуги не на ра­
диотеле­
визионни 
апарати

не на 
битова 
техника

НРБ 0,84 0,83 1,89 1,41 1,16
Благоеград 0,39 0,65 1,59 0,96 0,53
Бургас 0,81 0,64 1,75 1,81 1,12
Варна 1,53 1,44 1,93 1,78 1,18
Велико Търново 0,90 1,55 1.75 1,35 1,53
Видин 0,73 0,53 2,18 - 0,86
Враца 0,62 1,42 1,00 1,36 1,38
Габрово 2,21 1,45 1,77 1,22 1,05
Кърджали 0,22 0,29 0,33 - 0,48
Кюстендил 0,38 0,31 1.76 2,54 0,94
Ловеч 0,93 0,86 2,76 0,01 0,76
Михайловград 0,25 0,38 1,91 2,05 1 08
Пазарджик 0,78 0,42 1,29 1,04 0,55
Перник 0,54 1,97 1,49 - 0,84
Плевен 0,58 0,65 1,33 1,88 1,05
Пловдив 0,76 0,50 2,61 1,82 1,26
Разград 0,55 1.14 0,79 — 1,09
Русе 1,36 1,27 2,92 1,88 1.74
Силистра 0,96 — 1.19 1,95 0,94
Сливен — — 1,39 1,36 0,84
Смолян 0,46 0,25 0,50 — 0,68
гр. София 1,52 1,33 3,26 1,89 1,33
София О',46 0,56 0,76 0,03 0,66
Стара Загора 0,95 0,98 2,04 1.81 3,04
Толбухин 0,84 0,96 1.31 1,56 1.17
Търговище 0,93 0,81 1,81 - 0,86
Хасково — — 1,68 1,39 1,37
Щумен 0,77 0,16 2,20 3,69 0,86
Ямбол п,57 1.15 1,48 1,30 1,07
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13. Обслуженост на населението с лекари 
през 19?8 година

Окръзи
Лекари на 1000 
души от 
населението

Население на 
един лекар

НРБ 23 431
Благоевград 12 846
Бургас 15 689
Вярна 20 496
Велико Търново 14 705
Видин 13 787
Враца 15 672
Габрово 21 485
Кърджали 11 952
Кюстендил 17 576
Ловеч 15 654
Михайловград 14 735
Пазарджик 16 625
Перник 22 458
Плевен 14 695
Пловдив 21 485
Разград 13 802
Русе 15 666
Силистра 12 856
Сливен 14 697
Смолян 19 531
гр. София 25 404
София 22 448
Оара Загоря 17 574
Толбухин 15 664
Търговище 14 719
Хасково 17 594
Шумен 15 672
Ямбол 15 678
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14. Деца в постоянните и сезонните детски 
градини през 1979 година

Окръзи Общо
в т.ч. 1 Деца на На 1000 

деца от 
3-6 го­
дини са |

Постоян­
ни

Сезон- ' 
ни

детска 
учител- 
ка

ти

НРБ 419194 395542 23652 15 776
Благоевград 18494 16^32 2062 16 789
Бургас 24645 22519 2126 16 826
Варна 2380п 21789 2018 Р 782
Велико Търново 16078 15278 800 14 858
Видин 7044 6601 443 14 832
Враца 13579 13074 505 15 865
Габоово 7022 6586 436 14 729
Кърджали 13711 13338 373 15 608
Кюстендил 82’1 7204 1007 14 758
Ловеч 9354 8^89 665 14 857
Михайловград 8836 8694 142 13 710
Пазардаик 12698 12409 289 15 625
Перник 5110 4823 287 16 534
Плевен 17016 16861 155 14 841
Пловдив 31812 •30350 1462 15 721
Разград 12738 11868 8°0 14 988
Русе 16477 14625 1852 15 9-18
Силистра 10467 8969 1498 15 908
Сливен 12905 11649 1256 15 807
Смолян 7674 7576 98 12 657
гр. София 48731 48731 - 14 728
София 11038 10966 72 14 612
Стара Загора 18962 18775 187 15 763
Толбухин 15541 14213 1328 15 830
Търгопише 10036 8811 1225 Ь 909
Хасково 12629 12302 327 14 731
Шумен 14627 13177 1450 16 838
Ямбол 9952 9233 719 15 865








